



AIM

ASSOCIATION INTERNATIONALE DE LA MUTUALITE

FLASH NEWS

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

29^η Έκτακτη Γενική Συνέλευση AIM
Παρίσι, 14 και 15 Νοεμβρίου 2011

Δυο λόγια από τον Πρόεδρο



Η δέσμευση της AIM στην υπεράσπιση των αξιών μας και της πρόσβασης όλων στην κοινωνική και υγειονομική προστασία, με βάση την Αλληλεγγύη και τον Μη- κερδοσκοπικό χαρακτήρα μας, έχει γίνει ακόμη πιο θεμιτή και αναγκαία για την αντιμετώπιση της οικονομικής και χρηματοπιστωτικής κρίσης.

« - Η Κοινωνική και η Υγειονομική προστασία αποτελούν για εμάς σκοπό ύπαρξης.

Πράγματι, είμαστε απόλυτα πεπεισμένοι πως η προσβασιμότητα για όλους σε μια υψηλής ποιότητας, προσιτή κοινωνική και υγειονομική προστασία είναι ένα θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα.»

Η τρέχουσα οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση μας δείχνει ότι η κοινωνική και υγειονομική προστασία προστατεύουν και καθισχύαζον τους ανθρώπους και διατηρούν έναν κρίσιμο κοινωνικό σύνδεσμο που είναι το 'τσιμέντο' που κρατά ενωμένες τις οργανώσεις μας. Αυτό είναι επένδυση και όχι απλά κόστος για την κοινωνία, καταλυτικός παράγοντας στις επενδύσεις με στόχο την οικονομική ανάπτυξη. Ωστόσο, παρότι προφανής και καθιερωμένη, απειλείται σήμερα από τους κερδοσκόπους, τη νεοφιλελεύθερη ιδεολογία και τις πολιτικές λιτότητας που αναπτύχθηκαν από τις κυβερνήσεις μετά την κρίση του χρέους, που σημαίνει 'τράβηγμα' της κοινωνικής προστασίας προς τα κάτω. Το γεγονός αυτό επηρεάζει όλες τις ηπείρους στην Ευρώπη, τη Λατινική και τη Βόρεια Αμερική, την Αφρική και τη Μέση Ανατολή. Όλο αυτό, κάνει τη δέσμευσή μας για την υπεράσπιση των αξιών και του έργου μας, ακόμη πιο αναγκαία και θεμιτή, και, κόντρα στις αντιξοότητες, τώρα, περισσότερο από ποτέ χρειαζόμαστε μια ισχυρότερη, πιο ενωμένη και πιο διεθνή AIM.

Η 29^η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της AIM εγκρίνει τις προτεραιότητες για την περίοδο 2012 – 2014

Γενικός στόχος της AIM είναι «να αναπτύξει και να υπερασπιστεί την καθολική πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας, οικονομικά προσιτή υγειονομική περίθαλψη και κοινωνική προστασία, στη βάση των αρχών της Αλληλεγγύης και της Δημοκρατίας». Σε αυτό το πνεύμα, η 29η Γενική Συνέλευση της AIM ενέκρινε ομόφωνα τις **προτεραιότητες της AIM για την περίοδο 2012-2014**, στις 15 Νοεμβρίου. Οι προτεραιότητες αυτές αφορούν στη βελτίωση του μέλλοντος της AIM μακροπρόθεσμα, την αποδοτικότητα και την επικοινωνία, μαζί με τα θέματα προτεραιότητας για τα οποία οι τρεις γεωγραφικές περιοχές της AIM θα εργασθούν κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής. Πρώτη, η περιοχή της Ευρώπης έχει οριστικοποιήσει ήδη τα θέματα προτεραιότητας μαζί με ένα πλάνο δράσεων, πάνω στο οποίο θα εργασθεί η κάθε Ομάδα Εργασίας. Οι περιφέρειες της Λατινικής Αμερικής και της Αφρικής/Μέσης Ανατολής θα ολοκληρώσουν, επίσης, σύντομα τις δικές τους προτεραιότητες.

Η οικογένεια της AIM μεγαλώνει...



Οι αντιπρόσωποι της 29^{ης} Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της AIM ενέκριναν την ένταξη του Ασφαλιστικού Ταμείου Υγείας της Εσθονίας 'Eesti Haigekassa' (στην AIM, ως εταιρικού συνεργάτη. Πρόεδρος του Δ.Σ. της 'Eesti Haigekassa' είναι ο κ. Hannes DANILOV.

Όλες οι εκδηλώσεις διεξήχθησαν ομαλά και με επιτυχία, χάρη στην



FNMF

Η ανταπόκριση των μελών επιβεβαίωσε την πολύ καλή

οργάνωση και τη φιλοξενία των συνεδριάσεων της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου στο Παρίσι. Η FNMF καλωσόρισε περισσότερους από 250 συμμετέχοντες στο Διεθνές Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της MGEN στις 14/11, ενώ περισσότερα από εκατό άτομα παρακολούθησαν τις συνεδριάσεις των επιμέρους οργάνων της Ένωσης που διεξήχθησαν στην έδρα της FNMF.

ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΚΟΚΤΕΙΛ ΥΠΟΔΟΧΗΣ που παρατέθηκε στο *Εθνικό Μουσείο του Μεσαίωνα*, ευχαρίστησε ιδιαίτερα τους συμμετέχοντες, χάρη τόσο στη πολιτιστική, όσο και στη γαστρονομική προσέγγιση της εκδήλωσης. Εκφράζουμε στην FNMF τις θερμότερες ευχαριστίες μας.



© National Museum Middle Ages - RMN

Βασικά σημεία των συνεδριάσεων της 14^{ης} και 15^{ης} Νοεμβρίου 2011

14^η Νοεμβρίου: Καταστατικό για τα Ευρωπαϊκά Α.Τ.Υ. και Μακροχρόνια Περίθαλψη

Η ύπαρξη κι εφαρμογή ενός Καταστατικού για τα Ευρωπαϊκά Α.Τ.Υ. είναι σήμερα πιο αναγκαία από ποτέ

Κατά τη διάρκεια του πρώτου μέρους του Διεθνούς Συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε την 14^η Νοεμβρίου σχετικά με το Καταστατικό των Ευρωπαϊκών Α.Τ.Υ., ο Πρόεδρος της AIM υπενθύμισε τη θερμή υποστήριξη εκ μέρους της AIM αναφορικά με τη «μελέτη για το ρόλο των Α.Τ.Υ. τον 21^ο αιώνα», που δημοσιεύθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τον Ιούλιο του 2011, η οποία επιβεβαιώνει τη σημασία του αυτοδιαχειριζόμενου μοντέλου και διάκειται υπέρ της δημιουργίας Καταστατικού για τους Ευρωπαϊκούς Μουτουαλιστικούς Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης. Ο κ. Pedro Bleck da Silva (UMP, PT), Πρόεδρος της Ομάδας Δράσης για τα Α.Τ.Υ., τόνισε τους λόγους για τους οποίους ένα τέτοιο εναλλακτικό Καταστατικό είναι αναγκαίο και επιτάσσει τη συνέχιση της μελέτης με κατάρτιση νέας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα Α.Τ.Υ. Ευρώπης, η οποία θα συμπληρώσει την αρχική μελέτη του Ευρωκοινοβουλίου. Ο κ. Απόστολος Ιωακείμης (Ευρωπαϊκή Επιτροπή) © FNMF - Apostolos Ioakimidis, CE επεσήμανε τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι μουτουαλιστικοί φορείς στη διατήρηση του κοινωνικού μοντέλου στην Ευρώπη.

Υπογράμμισε το γεγονός ότι η βοήθεια από πλευράς των μουτουαλιστικών οργανώσεων που ανήκουν στην AIM, ήταν ακριβώς αυτό που αναζητούσε η Κομισιόν, προκειμένου να ολοκληρώσει τη μελέτη και να θέσει θέματα προς προβληματισμό υπέρ του Ευρωπαϊκού Καταστατικού των Α.Τ.Υ. Ο κ. Jean Hermesse (ANMC, BE) θύμισε πως, πέραν του Καταστατικού, η αναγνώριση του μουτουαλιστικού μοντέλου και η σημασία του, αποτελεί επίσης ουσιώδες ζήτημα.

© Rachele Kaye, Maccabi HC- Services



Μακροχρόνια Περίθαλψη Υγείας: μια πρόκληση για το σύνολο της κοινωνίας και ένα σημαντικό θέμα για τα Α.Τ.Υ. Στο Συνέδριο με τίτλο : «*Η ανάπτυξη των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και οι προκλήσεις για τη μακροχρόνια περίθαλψη: η οπτική των*

αυτοδιαχειριζόμενων Ταμείων Υγείας», η κα Rachele Kaye, Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας της AIM για τη Μακροχρόνια Περίθαλψη Υγείας, επεσήμανε ότι, εκτός της χρηματοοικονομικής και οργανωτικής παραμέτρου της Μακροχρόνιας Περίθαλψης,

τίθεται επιπλέον και το ζήτημα της πρόληψης και της ενεργού γήρανσης. Η αναγκαιότητα προσαρμογής των συστημάτων υγείας, προκειμένου να μπορούν να ανταποκριθούν στις προκλήσεις των χρόνιων παθήσεων και της μακροχρόνιας περίθαλψης, αποτελεί ένα ακόμη κρίσιμο ζήτημα. Ο κ. Pierre Alain de Malleray, MD της MutRe (FNMF, FR) περιέγραψε τις προκλήσεις της Μακροχρόνιας Περίθαλψης στη Γαλλία και τη δέσμευση των Α.Τ.Υ. στην αντιμετώπισή τους. Ο κ. Gaetan Lafortune, εκπρόσωπος του ΟΟΣΑ, ανέλυσε την οπτική του Οργανισμού σε σχέση με τη Μ.Π. και την προοπτική ενός συστήματος υγείας που θα εξασφαλίσει μείωση των δαπανών. Τόνισε, χαρακτηριστικά, την επιτακτική ανάγκη για συνεργασία μέσα από και μεταξύ των Συστημάτων Υγείας και Μακροχρόνιας Περίθαλψης. Τα μέλη του πάνελ, ο κ. Etienne Caniard (Πρόεδρος της FNMF, FR), ο κ. Pieter Hasekamp (Δ/νων Σύμβουλος



της Zorgverzekeraars, NL), ο κ. Jörgen Hohnl (Δ/ντής της IKK e.V. DE) και η κα Ελένη Σπανοπούλου (Πρόεδρος της OATYE, GR), παρουσίασαν τον ουσιώδη ρόλο των Αυτοδιαχειριζόμενων Ασφαλιστικών Ταμείων Υγείας στη Μακροχρόνια Περίθαλψη, αλλά και τις αναδυόμενες προκλήσεις που καλούνται να αντιμετωπίσουν.

© Etienne Caniard, President, FNMF

15^η Νοεμβρίου: Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων

Ενδυνάμωση της Αλληλεγγύης και αποδοτικότητα, με σκοπό τον έλεγχο της επίδρασης της οικονομικής και χρηματοπιστωτικής κρίσης στα συστήματα κοινωνικής προστασίας Οι αξίες που υποστηρίζουν τα Α.Τ.Υ. και οι μη-κερδοσκοπικοί ασφαλιστικοί φορείς, στη βάση της αλληλεγγύης, είναι σήμερα πιο επίκαιρες από ποτέ, όπως ανέφερε ο καθηγητής Euzuby (Παν/μιο Grenoble)



Η προσαρμογή για την αντιμετώπιση της κρίσης, μέσω της πτωτικής τάσης

στην κοινωνική και υγειονομική κάλυψη, αποτελεί κίνητρο για

την υπεράσπιση της κοινωνικής προστασίας, ως θεμελιώδους δικαιώματος και ως μέσου απορρόφησης μέρους των επιπτώσεων της κρίσης. Αυτό σημαίνει πως η βελτίωση της αποδοτικότητας είναι επίσης αναγκαία σήμερα περισσότερο από ποτέ. Αυτή ήταν η θέση που ανέδειξαν η κα Ελένη Σπανοπούλου (OATYE, GR) και οι κ.κ. Christian Zahn (vdek, DE) και Marc Zamichiei (FNMF, FR) σε συζήτηση σε στρογγυλό τραπέζι της οποίας προήδρευσε ο κ. Wout Dekker (ZN, NL).

Δημιουργία Ομάδας Δράσης της AIM για την «Καταπολέμηση της Απάτης»

Ο κ. Hans-Jörgen Faust, (Knappschaft, DE) κάλεσε τα μέλη της AIM να λάβουν μέρος στη νέα αυτή Ομάδα Δράσης ενάντια στην απάτη.

Πληροφόρηση προς ασθενείς για τη συνταγογράφηση φαρμάκων



Η κα Angelika Kiewel, (IKK e.V., DE) και η κα Laure Lechertier, (FNMF, FR), δύο ενεργά μέλη της Ομάδας Φαρμάκων

της AIM, έκαναν μία εισαγωγή στις νέες νομοθετικές προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την πληροφόρηση προς ασθενείς για τη συνταγογράφηση φαρμάκων. Σύμφωνα με τις δύο ειδικούς, παρότι οι νέες προτάσεις της Κομισιόν έχουν βελτιωθεί σε σχέση με τις αρχικές, δεν έχουν ακόμη προκαλέσει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των πολιτών.

Ανάγκη για την κατάρτιση συγκεκριμένου πλαισίου - μοντέλου καινοτόμου περίθαλψης και χρηματοδότησης για τις χρόνιες παθήσεις

Ο Dr Jan Van Emelen, (MLOZ, BE), Πρόεδρος της Ομάδας Δράσης της AIM για τη Διαχείριση Ασθενειών και την Τηλεματική, υπογράμμισε την ανάγκη για την υιοθέτηση σχετικού πλαισίου σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, δίνοντας πολύ συγκεκριμένα παραδείγματα. Πρότεινε επίσης την ανάπτυξη μιας υπηρεσιακής δομής στο πλαίσιο της AIM, ικανής να προσφέρει στα μέλη της νέες, καινοτόμες υπηρεσίες, στον τομέα των χρόνιων παθήσεων. Τέλος, τόνισε την ιδιαίτερη σημασία των επισκέψεων εργασίας σε χώρες με υποδομές χρόνιων παθήσεων (CDM), τηλεϊατρικής και ηλεκτρονικής υγείας, οι οποίες διεξάγονται δύο φορές το χρόνο, σε συνεργασία με την ΕΗΤΕΛ.



15^η Νοεμβρίου 2011: Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου και 29^η Έκτακτη Γενική Συνέλευση στο Παρίσι

Η 29^η Έκτακτη Γενική Συνέλευση ενέκρινε την αναθεώρηση του Καταστατικού της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης προσθήκης ενός Αντιπροέδρου για την Αφρική / Μέση Ανατολή και ενός Αντιπροέδρου για τη Λατινική Αμερική



Η επίσημη αναγνώριση των δύο νέων Αντιπροέδρων επικυρώνει το διαχωρισμό της AIM σε τρεις γεωγραφικές περιφέρειες, οι οποίες είναι: η Ευρωπαϊκή περιφέρεια, με επικεφαλής τον κ. Christian Zahn (vdek, DE), η περιφέρεια Αφρικής/Μέσης Ανατολής, με επικεφαλής τον κ. Abdelmoula Abdelmoumni (MGPAP, MA) και η περιφέρεια Λατινικής Αμερικής, με επικεφαλής τον Δρα Jose Marva Garriga (FAMSA, AR)



© Abdelmoula Abdelmoumni

© Josi Marva Garriga

Αλλαγή στο προσωπικό της AIM

Η Magdalena Machalska, η οποία εργάζεται ως junior project manager από το Νοέμβριο του 2010, αποχωρεί από την AIM στα τέλη του Δεκεμβρίου 2011. Η Magdalena θα συνεχίσει την επαγγελματική της δραστηριότητα στην ΑΕΙΡ (Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φορέων Ισότητας), ως Υπεύθυνη Υποθέσεων Υγείας και Μακροχρόνιας Περίθαλψης. Η Magdalena υπήρξε αναπόσπαστο κομμάτι της Ομάδας της AIM, πάντοτε πρόσχαρη, με πάθος και αφοσίωση για τις Ευρωπαϊκές υποθέσεις. Θα θέλαμε να της εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες για τη δέσμευσή της στις εργασίες της AIM και να της ευχηθούμε κάθε επιτυχία στα νέα της καθήκοντα.

Βελτιώνοντας την επικοινωνιακή πολιτική της AIM

Αποτελεί προτεραιότητα για την AIM, όπως υπογράμμισε η κα Ελένη Σπανοπούλου (Πρόεδρος της ΟΑΤΥΕ, GR), η οποία, εκ μέρους του Προεδρείου, έχει αναλάβει καθήκοντα επικεφαλής σχεδιασμού και στρατηγικής της επικοινωνιακής πολιτικής της Ένωσης. Στόχος είναι η βελτίωση των εργαλείων και καναλιών επικοινωνίας της AIM, ιδιαίτερα αναβαθμίζοντας την ιστοσελίδα και το μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο Flash. Είναι ουσιαστική, επίσης, η ανάπτυξη της επικοινωνίας και της ανταλλαγής πληροφόρησης προς την κατεύθυνση τόσο των μελών της AIM, όσο και των μελών των μελών-οργανώσεων αυτής. Τέλος, κρίνεται ιδιαίτερα ουσιαστική η καταγραφή του βαθμού ικανοποίησης των μελών ως προς την προστιθέμενη αξία που προσφέρει η AIM, με τη δημιουργία ενός μηχανισμού κι ενός συστήματος ετήσιας αξιολόγησης της ικανοποίησης των μελών της.

Διεθνές Συνέδριο για την «Ενεργό Γήρανση»



© FNMF

Καθώς το 2012 έχει ανακηρυχθεί ως **Ευρωπαϊκό Έτος για την Ενεργό Γήρανση και την Αλληλεγγύη Μεταξύ των Γενεών**, το Δ.Σ. συμφώνησε στη διοργάνωση σχετικού Διεθνούς Συνεδρίου για το Φθινόπωρο. Θα είναι πράγματι σημαντικό να προβληθούν οι πρωτοβουλίες που έχουν αναλάβει και εφαρμόζουν τα Α.Τ.Υ. στον τομέα αυτόν και να συζητηθούν νέα, καινοτόμα και αποδοτικά προγράμματα υγείας για την Τρίτη Ηλικία.

Εκδηλώσεις στο Παρίσι: ευκαιρία για συνάντηση με τους Προέδρους της AIM



από αριστερά προς τα δεξιά: οι κ.κ. Michel Schmitz (LU) και Willi Budde (DE), Επίτιμοι Πρόεδροι της AIM
κέντρο: ο κ. Jean-Philippe Huchet (FR), ο Πρόεδρος της AIM,
από αριστερά προς τα δεξιά: οι κ.κ. Maurice Durantou (FR) και Ueli Möller (CH), Επίτιμοι Πρόεδροι της AIM

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΤΗΣ AIM

- Ομάδα Εργασίας για τα Α.Τ.Υ. (Βρυξέλλες, 11/01/ 2012)
- Ομάδα Ευρωπαϊκών Υποθέσεων (Βρυξέλλες, 12/01/2012)
- Επίσκεψη μελέτης στην Υπηρεσία Τηλεϊατρικής της Σκωτίας NHS 24 (Εδιμβούργο, 19-20/01/2012)
- Ομάδα Ειδικών για τα Φάρμακα (Βρυξέλλες, 10/02/2012)
- Ομάδα Εργασίας για την Καταπολέμηση της Απάτης (Βρυξέλλες, 16/02/2012)
- Συνεδριάσεις της ΧΧΧ^{ns} Γενικής Συνέλευσης και του Δ.Σ. της AIM (Βρυξέλλες, 31/05 και 01/06/2012)

Οι παρουσιάσεις όλων των εργασιών της
14^{ns} and 15^{ns} Νοεμβρίου 2011 είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της
AIM www.aim-mutual.org

Password: **aim**

Login: **aimmut50**

Click στο event ↗ και μετά “ see past events ”